

## 文學類國小組第二名 陳品蓁

### 一句話的力量

對我最具有影響力的一句話是：「雖然你領先了，但是你不要驕傲，要繼續努力下去。」

在我四上的時候，我參加了地板滾球的比賽，當時，我的對手是一個六年級生，第一局比賽時，對手先發球，他領先我 1 分，那時我很傷心。第二局比賽時，換我發球了，我逆轉勝了 4 分，我非常的驕傲。第三場比賽，換我發球，因為我想發邊界球，結果太驕傲，所以手滑，球出界，換成對方發球。因為我第三場比賽時失去了發球權，所以我心情沒調整好，最後就沒有很謹慎的思考如何控制球，結果我輸了。

比賽結束後，我的助理老師對我說：「你知道為什麼你最後會輸嗎？是不是因為太興奮了呢？還是想得第一呢？不管你想怎麼樣，你一定要記得：『雖然你第二場領先了，但是你不要驕傲，要繼續努力下去。』」這一句話，現在還在我心裡有一個特別的位置。

一年後，也就是五上時，我再次參加地板滾球比賽。我的對手是和我一樣的五年級生，第一場比賽時，我好緊張，怕自己會和一年前一樣，裁判喊：「紅隊發球。」那時我用滾地球的方式發球，結果，滾到罰球格，激烈的比賽開始了，這場比賽，有時我領先，有時對手的球離白球比較近，比賽進行到最後，我剩一顆球，藍隊沒有球了，我很仔細的摸著觸摸版，一邊想：「現在場上有 5 顆紅球，但是只有一顆在得分範圍內，所以最後這一球一定要得分。」最後那一球，在觸摸版上，只離白球 2 個小點點。結果分數 2 比 0，我領先，我又開始驕傲了，下一場比賽，裁判喊：「紅隊發球。」我正要把球丟出去，此時，我把伸出去的那隻拿著白球、顫抖的手收回來，我想到那一句話：「雖然你領先了，但是你不要驕傲，要繼續努力下去。」所以，我最後一樣用滾地球的方式發球，結果發到邊界球，我發的球，在觸摸版上，跟邊界只隔著 5 個小點點，第二場比賽開始囉！這場比賽，我投了第一顆球，我摸了觸摸版，發現我的球離白球只有 3 個點，換藍隊，他們的球出界，所以還是他們丟球，因為他們的球都比我的紅球遠，所以一直都是他們，直到他們的球都丟玩了，換我了，因為他們的球都比我遠，所以他們 0 分，這時，我就能狂得分了，我的每一球都只離白球 3 個點，其中還有一顆年在白球上。比賽結束，分數是 6 比 0，最後比賽我贏了。我鬆了一口氣，好險我有仔細想過如何發邊界球。

這句話告訴我要謙虛，要有『勝不驕，敗不餒』的精神，未來的任何時候，無論是比賽、表演，我都會記得：「雖然你領先了，但是你不要驕傲，要繼續努力下去。」